

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, The Provincial Cor. Pritchard Ave. and McGregor Library Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

City ть три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XII.

4. 22 (1385).

СУБОТА, 22 ЛЮТОГО 1930.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 22, 1930.

No. 22 (1385).

VOL. XII.

МІСЬКА РАДА У ВІННІПЕГУ ЗНОВУ ІДЕ НА ЗУСТРІЧ ДОМАГАННЯМ ЕЛЕКТРИЧНОЇ КОМПАНІЇ.

АЛДЕРМЕН НЕЗАЛЕЖНОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ НАРІВНІ З БУРЖУАЗНИМИ АЛДЕРМЕНАМИ ПІДТРИМУЮТЬ ДОМАГАННЯ КОМПАНІЇ.

Ні один лейбористський алдермен не підтримав резолюції тов. Колісника, яка відкидала домагання компанії щодо підвищення трамваєвої оплати.

Трамваєва обслуга у Вінніпегу є одна із найгірших. Вінніпегська Електрична Компанія, маючи за собою міську раду, зовсім не рахується з вимогами робітничого населення міста, що їздить трамваєм. Наслідком того на вулицях міста подостатком трамваїв і робітників і робітниця примушені перезд вистоявати й по пів години, щоб дочекатися трамваю. Коли є страшні морози, робітники просто замерзають на вулицях. Ті трамваї, що курсують, є сильно переповнені, а в додатку до цього вони ще й не осядають. І помімо численних протестів проти такої скандальної "обслуги" з боку трамваєвої компанії, ця остання абсолютно нічого не робить, щоб поліпшити трамваєву обслугу, але навпаки, домагається ще, щоб міська рада дозволила їй збільшити оплату за перезд трамваєм.

Едвард Еддерсон, президент Вінніпегської Електричної Компанії, явився 12 лютого на засіданні публічного комітету безпечності й домагався, щоб місто звільнило компанію від платежів 5 про. податку від своїх доходів і від напруження вулиць коло траси та щоб згодилося на скасування 5-центової оплати в неділю й червоних тикетів. Якщо місто на це не годиться, то компанія пропонує завести пряму 7-центову оплату за перезд трамваєм без ніяких знижок на тикетах, за винятком вісім дитячих тикетів за 25 центів. По деякій дискусії рішення передати цю справу до міської ради.

На засіданні міської ради, що відбулося в понеділок 17 лютого, прийшло на порядок денний домагання трамваєвої компанії. У відповідь на це домагання тов. В. Н. Колісник, комуністичний алдермен, пропонує довести резолюцію, яка відкидала домагання компанії й домагалася від неї відмовляючої трамваєвої обслуги, а якщо компанія відмовиться це зробити, то місто має унеможливити угоду з нею. В резолюції були наведені такі факти:

1) Головним мотивом Вінніпегської Електричної Компанії в пропозиції своїй алдації є стратегічний крок, щоб протиставити надходячому домаганням трамваєвих робітників підвищенню їх необхідної невистарчаючої плати, яка є далеко поза життєвою стеною. Фалшиве представлення недостатків перед загальним злічним маневром корпорації, коли перед нею стає домагання експлуатувачів робітників життєвої плати.

2) Є також очевидним, що Вінніпегська Електрична Компанія змислилася до найгіршої тактики в це однім напрямку, щоб осмізнити свою ціль. Ми говоримо про скандальну невистарчаючу обслугу, що панувала в трамваєвій системі протягом цієї зими, включаючи страшно зими трамваї, що є дуже шкідливим і невіддільним як для пасажирів, так і робітників. Є очевидним, що компанія старалася конкретно продемонструвати перед трамваєвою публікою, що вона осядає і кончається, щоб поліпшити обслугу. Ця міська рада пригадує, однак, подібні облички поліцейської обслуги в часі, як компанія перемовлялася з міською радою в справі заборони конкуруючої обслуги джипів (автомобілів), облички, що були забуті так скоро, як лише компанія дістала від міської ради те, чого хотіла.

3) Числа, пропозиції міській раді Вінніпегської Електричної Компанії, що збито мають вказувати щість зростає компанії, зовсім не представляють дійсного стану рісч. Фактом є, що компанія вела зі своєї трамваєвої системи в доходу протягом року, в яких вона давала трамваєву обслугу, багато разів більшу суму, ніж вона вложила в цю систему.

4) Міська рада бере також під увагу, що Манітоба Павер Ко., яка є Вінніпегською Електричною Компанією від іншим іменем, дістала за допомогою від манітобського уряду водопад Свен Систерс, який є найбільшим в цій провінції і який принесе компанії мільйони доларів зиску. І зараз після того нажерлива компанія має лице приходити перед міську раду за новими концесіями.

5) Нарешті міська рада бере також під увагу факт, що капітал, вложений компанією в її транспортну систему, був перше всього, як і кожний капітал, здобутий компанією при допомозі делегалізованого грабунку робітничої класи і цей факт не може бути точкою, на якій можна аргументувати за збільшенням зиску на власності, здобутої при допомозі експлуатації робітників.

6) Тому постановляємо, що ця міська рада, з вище наведених причин, рішучо відкидає пропозицію алдації Вінніпегської Електричної Компанії й домагається від неї достаточної обслуги й вигоди, як вимагає міський закон ч. 543 відносно Вінніпегської Електричної Ко., а якщо компанія не зробить цього, то місто має унеможливити угоду з компанією.

Новишу резолюцію тов. Колісник передав особисто алдерменам незалежної партії праці Дурвардові, Блумбергові й описав Флайові, однак вони відмовилися підтримати її. Тоді тов. Колісник сам перечитав резолюцію на засіданні міської ради й домагався підтримати її, але ніхто не дав своєї підтримки, щоб можна було дати її під голосування.

Міжнародній День демонстрацій проти безробіття відложено до 6-го березня

КОМУНІСТИЧНИЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛ ЗМІНИВ ДАТУ З 26 ЛЮТОГО НА 6 БЕРЕЗНЯ, ЩОБ ДАТИ БІЛЬШЕ ЧАСУ НА ПІДГОТУВАННЯ ДЕМОНСТРАЦІЇ.

Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу рішив відкласти Міжнародній День боротьби проти безробіття.

Попередньо вирішена дата Міжнародного Дня Безробіття була 26 лютого. Щоб дати змогу Комуністичним Партіям добре підготувати дійсні масові демонстрації й повести ширшу підготовчу кампанію, Виконком Комінтерна рішив відкласти День Безробіття до 6 березня.

Комуністична Партія Канади і всі робітничі організації під її проводом мусять використати додаткових вісім днів для

найбільш енергійної кампанії та організаційних підготовань, щоб були змобілізовані великі маси робітників.

У кожній індустріальній місті мусять відбуватися масова демонстрація безробітних. Тисячі робітників викидають на вулицю кожного дня. "Праця або платня" мусять бути нашим домаганням.

Вперед у масовій акції проти безробіття!

Мобілізуйтеся проти поліційного терору й депортації! Організуйте великі масові демонстрації безробітних та працюючих робітників 6 березня!

"ІЗВЕСТІЯ" ПЯТНЮТЬ ГЕНДЕРСОНА ЗА ВИСТУП ПРОТИ С.Р.С.Р.

Орган радянського уряду каже, що теперішня кампанія за кордоном проти радянського уряду є кроком вперед до світової війни проти Рад. Союзу.

МОСКВА, 18 лютого. — Газета "Ізвестія", орган радянського уряду, напівпублікувала сьогодні Артура Гендерсона, британського міністра закордонних справ, за його недавню заяву в парламенті, в якій він сказав, що британський уряд буде помагає поборювати антирадянську кампанію в Радянським Союзі.

Газета представляє це як "грубе порушення недавно заключеної англо-радянської угоди", яка зобов'язує обі сторони стримуватися від вмішування в справи другої країни. "Ізвестія" кажуть, що пор-

мальній дипломатичні й торговельні зв'язки між Радянським Союзом і капіталістичними державами можливі лише тоді, як кожній стороні буде дозволено вільно притримуватися своєї власної політики на своїй власній території.

Теперішня кампанія за кордоном проти становина радянського уряду до релігії, каже газета, є кроком вперед до світової війни проти СРСР. "Всі такі старання вмішувати у внутрішні справи цієї країни будуть зустріті рішучим, безпосереднім відпором", закінчують "Ізвестія".

КОМУНІСТИЧНІ ВІЙСЬКА ЗАЙМАЮТЬ МІСТА В ЦЕНТРАЛЬНОМУ КИТАЮ.

ШАНГАЙ, Китай, 15 лютого. — Тут отримано повідомлення, що комуністичні війська завоюють Нанчанові, столиці провінції Кінсі в центральній Китаю.

Селянські партизанські війська прилучуються до комуністичних армій у великій числі. Звідомлення з Ганкова кажуть, що вибухло повстання в

півднішній - східній Гонані (на північ від Янче й провінції Кінсі), що лежить на південь від рки) та що там формуються Рад. Окрут Саучен і від радянським правлінням.

ДРЕЗДЕН, Німеччина, 19 лютого. — Уряд Саксонії був примушений зрештитувати, коли фашисти повели атак проти репараційного плану Понга.

Відмова лейбористських алдерменів підтримати внесок тов. Колісника дає це один доказ більше, що незалежна партія праці, шварівні з ліберальною й консервативною партіями, обороняє інтереси не робітників, але інтереси великих корпоративних інтереси капіталістичної класи.

Предкладаючи свою резолюцію, тов. Колісник між ними зазначив, що в той час, як компанія каже, що не має досить приходу з трамваєвої системи, вона мала гроші на жертви для політичних партій. Він критикував компанію за скандальну трамваєву обслугу й обвинувачував її, що вона старалася зменшити свої видатки коштом своїх робітників і пасажирів.

Після довгої дискусії, в якій забрав голос майже всі алдермени, назначено спеціальний комітет, що має розслідувати домагання компанії і прокласти свій звіт міській раді. До комітету увійшли чотири буржуазні і три лейбористські алдермени. Нема сумніву, що вони внесуть рішення в користь Вінніпегської Електричної Компанії.

ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД ЗРЕЗИГУНУВАВ.

ПАРИЖ, 18 лютого. — Уряд прем'єра Тардіє зрештитував учора вечером після поразки в палаті послів. Сам Тардіє був хорий і не міг прийти на сесію. Пого уряд був повалений 286 голосами проти 281 при голосуванні над фискальною програмою міністра фінансів Шерона. "Ліва" опозиція зібрала свої сили проти уряду й гостро атакувала Шерона за його відмову зменшити малі податки.

ПОЧТОВИКИ В КИЇВІ НЕ БУДУТЬ ДОРУЧУВАТИ ПОЧТУ ПОПАМ

МОСКВА, 19 лютого. — Почтові робітники в Києві перестали сьогодні на масовій мітингу не доручувати пошти й телеграм до попів, рабів та інших клерикалів. Подібні масові мітинги відбулися також в інших містах. Вони показують, що антирелігійний натиск походить не від уряду, але від самих мас.

Виступ попів за кордоном проти Радянського Союзу виявляє, як тут кажуть, що "релігійні провідники поспішили лише підтримати економічні інтереси своїх капіталістичних панів".

ДВА РОБІТНИКИ ВБИЛИ В СОДБОРІ.

СОДБОРІ, Онт., 15 лютого. — Замерзла темка, наповнена здуленим повітрям, була встановлена близько вогню в місцевості заповненою Оуентеро. Рефайнеріє. Наслідком того була страшна експлозія, яка вбила двох робітників і третього тяжко поранила. Робітники гурьми коло вогню, коли наступила експлозія.

ЕЛЕКТРИЧНИЙ РОБІТНИК УБИТИЙ ПРИ ПРАЦІ.

ГЕМІЛТОН, Онт., 17 лютого. — А. Д. Силвер, електричний робітник, упав у суботу з верху крана, коли працював у заводі Домініон Фавндіріє, і був убитий на місці.

9 ОСІБ УБИТИХ І 13 ПОРАНЕНИХ У ГРЕЦІЇ.

АТЕНИ, Греція, 19 лютого. — Десять осіб було сьогодні убитих і 13 тяжко поранилих, коли на складі амуніції в Лоссі, на передмісті Атен, наступила експлозія й після того вогонь.

ВАРШАВА, 17 лютого. — Державні експерти виявили багато фальшованих американських столарових баннотів, які прислали до Варшави з львівської філії польського державного банку. Тепер влада розслідує, звідки ці гроші попали до Польщі.

ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА В С.Р.С.Р. ЗАПЕРЕЧУЄ БРЕХНІ ПОПІВ.

МИТРОПОЛИТ СЕРГІЙ, ГОЛОВА ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ, ПЯТНУЄ ІНТЕРВЕНЦІЮ ПАПИ, ЯКИЙ СТАЄ ПО СТОРОНІ БАГАЧІВ ПРОТИ БІДНИХ.

(Беззротна денеша Імператора.) МОСКВА, 17 лютого. — Вісник "Ізвестія", орган радянського уряду, надрукували інтерв'ю з митрополитом Сергієм та іншими дияконами греко-православної церкви відносно мнимих антирелігійних переслідувань у Радянським Союзі.

Сергій заявив, що мими релігійні переслідування не існують від часу відділення церкви від держави, коли всі релігійні дістали однаково свободу прокламувати свою віру.

Митрополит Сергій каже, що там, де церкви є закриті, саме населення й навіть самі церковні громади є відповідальні за це, а не радянська влада.

Поліційні кроки проти попів робляться з політичних, а не релігійних мотивів. Попередньо церква була тісно зв'язана з монархією й багато релігійних людей не можуть зрозуміти значення соціальної переміни й боряться проти Рад.

Голови російської церкви апелювали за лояльністю до Рад. Попам дозволяється від-

бувати релігійні церемонії, вголосувати проповіді й давати релігійні інструкції для дорослих.

Митрополит заявляє, що історія про насильства є абсолютно безпідставні. Ніяких попов не "засуджувано на смерть за несплату податків", хоч часом накладають на них грошеву кару в таких випадках. Греко-православний теологічний семінар існує не порушений в Москві.

Митрополит Сергій засуджує інтервенцію папи, заявляючи, що папа стає по стороні багатих проти бідних. Він з обуренням відкидає гіпокрізію голови римської церкви, яка поносить вину за переслідування через довгі століття, за тортури й морд, а тепер є ще на стільки зухвала, що протестує проти існуючих переслідувань.

Голови російської церкви видають маніфест до вірних, у якому відкинуть вмішування закордонних церков, що підтримували збройну інтервенцію проти Радянського Союзу.

РИКОВ КАЖЕ, ЩО ІМПЕРІАЛІСТИ ГОТУЮТЬ ВІЙНУ ПРОТИ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 11 лютого. — На конгресі "Осовіхему" (масова організація для сприяння авіації і хемічній обороні, що має понад 5 мільйонів членів) голова Рад Народніх Комісарів О. Риков вголосив промову, в якій вказав на приготування імперіалістів до війни проти Радянського Союзу.

Таксамо, як капіталістичний світ попередньо не міг знести факту розриву з царатом, поміщикам і капіталістам, так і сьогодні він не може спокійно дивитися на успішну будову соціалізму на одній шестій частині земної кулі й тотується до збройного нападу.

Торкаючись ліцеїрної кампанії проти Радянського Сою-

зу, що ведеться під покрішкою "оборони релігії", Риков сказав: "Вони обороняють бога перед поваленням його більшовиками й перед сконфіскуванням його маєтків. А в дійсності вони заінтересовані обороною багатих".

Газета "Ізвестія", торкаючись справи конгресу і безпеки збройного нападу на Радянський Союз, пише: "Ми не бажаємо війни, але й не боїмося імперіалістів".

В Ростові на Дону у великим урядовим млині сталася експлозія, наслідком якої згинуло 6 робітників. Це вважається за черговий акт саботажників і шкідників, що працюють по вказівкам імперіалістів.

У ФРАНЦІЇ ЗБУДОВАНО НОВИЙ ТИП ТЕНКУ.

ЛОНДОН, 17 лютого. — До газети "Дейл Телеграф" повідомляють з Франції, що там збудовано новий тип воєнного тенку, який може боронитися навіть проти тяжкої артилерії. Сам тенк озброєний тарматами різних калібрів.

З огляду на розміри, тяжке озброєння й надзвичайно грубий панцир, тенк важить 70 тонн, але рухається з такою легкістю, як звичайні малі тенки. Цей тип тенку має переверсти шлях революції у веденні сухопутної війни.

АРАБСЬКІ КУПЦІ БОЙКОТУЮТЬ ЄВРЕЙСЬКИХ.

ЄРУСАЛІМ, 17 лютого. — На зборах арабських купців у Єрусалимі ухвалено поширити й зміцнити бойкот єврейських купців. Ухвалено резолюцію, яка вимагає від арабських купців, щоб вони купували свій крам лише в арабів, або безпосередньо самі спроваджували його зза кордону, щоб обминути єврейських імпортерів.

Будуть призначені спеціальні наглядачі-араби на вулицях міст, щоб араби нічого не купували у єврей.

ЗГОРІЛА ХАТА РОБІТНИКА.

ДРОМІЕЛЕР, Алта. — Вночі 13 лютого згоріла хата тов. П. Пожариюка і всі річі в ній. Сам товариш є тепер у шпиталі, бо попіска, як вивозив дітей з горючої хати.